
Interpelacja nr 40/2011 
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• Przemysław Marchlewicz  

 
 

Działając na podstawie stosownych przepisów Ustawy o samorządzie wojewódzkim, 

zwracam się z prośbą do Pana Marszałka o udzielenie szczegółowych informacji na temat 

następującego problemu.  

Sejmik województwa pomorskiego w dn. 8.11.2010 roku uchwałą NR 1263/LII/10 

zadecydował, Ŝe teren Przychodni Sportowo – Lekarskiej zostanie wystawiony na przetarg w 

celu budowy budynku mieszkalnego. W ramach rozliczenia za teren deweloper, który wygra 

przetarg, miał wybudować na parterze Przychodnię dla sportowców i mieszkańców 

przymorza. W dniu 24.05.2011 Zarząd Województwa Pomorskiego podjął decyzję, Ŝe teren 

na którym jest Przychodnia sprzeda, a Przychodnię przeniesie do Szpitala na Zaspę 

Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 23.03.2009r nakazuje odpowiedni cykl badań 

sportowców, który egzekwuje NFZ. Sportowcy w.g. Rozporządzenia Ministra Zdrowia muszą 

badać się w Poradniach Sportowo – Lekarskich co pół roku przez przeszkolonych lekarzy 

mających specjalizację medycyny sportowej lub posiadających certyfikat „ABC medycyny 

sportowej” wydany przez Polskie Towarzystwo Medycyny Sportowej. Brak waŜnych badań 

sportowo – lekarskich powoduje, Ŝe zawodnik nie moŜe uczestniczyć w treningach i 

zawodach sportowych. Pracownicy oraz personel Przychodni obawiają się słusznie, Ŝe w 

związku z planami przeniesienia przychodni – ulegnie ona w praktyce likwidacji, albo 

zaproponowane warunki będą nie do zaakceptowania. Mając powyŜsze na uwadze, jak 

równieŜ wobec braku podstaw likwidacji placówki,  mam prośbę o odpowiedź na następujące 

pytania: 

1. W jakim terminie planowane jest przeniesienie Przychodni? 

2. Czy Przychodnia utrzyma odrębny status organizacyjno- prawny? 

3. Czy Szpital na Zaspie posiada dostateczną ilość wolnej powierzchni (prośba o 

podanie planowanej ilości metrów kwadratowych i pomieszczeń w starej i nowej 

lokalizacji?)  

4. Jakie są szczegółowe warunki zaproponowane przenoszonemu podmiotowi?  



5. Czy miejsca pracy w Przychodni zostaną utrzymane?  

Z góry dziękuję za odpowiedź na powyŜsze pytania.  

Pozostaję z wyrazami szacunku,  

 

 

 

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 13 lipca 2011 r. dotyczącą Wojewódzkiej 

Przychodni Sportowo-Lekarskiej w Gdańsku, pragnę na wstępie poinformować, iŜ Zarząd 

Województwa Pomorskiego uchwałą nr 564/48/11 z dnia 24 maja 2011 r. przyjął kierunki 

przekształceń samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (spzoz) podległych 

Samorządowi Województwa Pomorskiego, zmierzające do ich szeroko pojętej 

restrukturyzacji oraz moŜliwego przekształcenia w spółki prawa handlowego w celu poprawy 

efektywności ich funkcjonowania, a takŜe określenia moŜliwości budŜetu Samorządu 

Województwa Pomorskiego przy ubieganiu się o umorzenie zobowiązań lub dotację celową 

na spłatę zobowiązań przejętych od zakładów w trybie określonym w ustawie z dnia  

15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. Nr 112, poz. 654). Zapisy wprowadzone 

w nowej ustawie o działalności leczniczej zwiększają rolę organu załoŜycielskiego, 

szczególnie w zakresie odpowiedzialności za sytuację finansową spzoz. Ustawa ta reguluje 

takŜe sytuacje, w których spzoz będą musiały być przekształcone lub zlikwidowane,  

w przypadku nie pokrycia przez jego organ załoŜycielski ujemnego wyniku finansowego  

za rok obrotowy objęty sprawozdaniem finansowym.  

W tym kontekście oraz ze względu na fakt, iŜ na podstawie ustawy o działalności 

leczniczej (weszła w Ŝycie z dniem 1 lipca 2011 r.) nie wydano aktów wykonawczych, Zarząd 

Województwa Pomorskiego przyjął uchwałę w sprawie przyjęcia kierunków przekształceń, 

które w załączniku do tejŜe uchwały zostały określone w sposób ramowy i stanowią punkt 

wyjścia do dalszych działań Samorządu Województwa uwzględniających nowe regulacje 

dotyczące systemu ochrony zdrowia w Polsce. Ustawa o działalności leczniczej zastąpiła 

bowiem dotychczas obowiązującą i wielokrotnie nowelizowaną ustawę z dnia 30 sierpnia 

1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej (j.t. Dz. U. 2007, Nr 14, poz. 89 ze zm.) w sposób 

kompleksowy i odmienny niŜ dotychczas, regulując funkcjonowanie podmiotów leczniczych 

(dotychczas zakładów opieki zdrowotnej).  

Zgodnie z załącznikiem do uchwały nr 564/48/11 ZWP z dnia 24 maja 2011 r.  

w odniesieniu do Wojewódzkiej Przychodni Sportowo-Lekarskiej w Gdańsku przyjęto 

wstępnie, iŜ zostanie ona połączona z innym wielospecjalistycznym szpitalem w Gdańsku. 

Zdaniem Zarządu Województwa Pomorskiego połączenie zakładów powiększy wachlarz 

świadczeń zdrowotnych udzielanych dotychczas sportowcom w Przychodni, poprzez 



moŜliwość korzystania z licznych konsultacji lekarzy specjalistów zatrudnionych  w szpitalu 

oraz poprzez moŜliwość wykonywania badań na wysokospecjalistycznej aparaturze 

medycznej. Przeniesienie Przychodni z obecnej lokalizacji (budynek w złym stanie 

technicznym) do nowszych, przystosowanych do udzielania świadczeń medycznych 

pomieszczeń, z pewnością poprawi dostępność dla mieszkańców Trójmiasta i okolic.  

Za połączeniem zakładów przemawia równieŜ aspekt ekonomiczny. Przychodnia w obecnej 

lokalizacji nie moŜe rozwinąć swojego potencjału o czym przekonują wyniki finansowe. 

Przychodnia na dzień 31 maja 2011 r. wykazała stratę w kwocie – 42 378 zł, zatem  

na koniec roku 2011 moŜna oczekiwać, iŜ strata z całej działalności Przychodni będzie 

kształtowała się na poziomie ok. – 102.000 zł. 

Jednocześnie pragnę zapewnić, iŜ włączenie Przychodni w struktury szpitala 

specjalistycznego nie jest jej likwidacją, lecz wręcz przeciwnie – szansą na jej dalszy rozwój. 

Zwiększy się bowiem dostępność, w jednej lokalizacji, do lekarzy specjalistów oraz 

wysokospecjalistycznej aparatury medycznej. W jednym czasie i jednym miejscu 

sportowcom oraz pacjentom będą udzielane kompleksowe świadczenia  zdrowotne, słuŜące 

równieŜ dalszej pogłębionej diagnostyce. Zatem rozszerzeniu podlegać będzie działalność 

dotychczas prowadzona przez Wojewódzką Przychodnię Sportowo-Lekarską,  

a świadczenia dotychczas przez nią realizowane w oparciu o kontrakt z POW NFZ  

lub o umowy zawarte z innymi podmiotami będą nie tylko utrzymane, ale i ciągle zwiększane. 

Nie budzi bowiem wątpliwości, Ŝe dostępność do większego wachlarza świadczeń w jednym 

miejscu sprzyja zwiększeniu pozytywnego odbioru przez korzystających z tych świadczeń 

pacjentów. 

Wspomniane rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 23 marca 2009 r. w sprawie 

zakresu koniecznych badań lekarskich, częstotliwości ich przeprowadzania oraz trybu 

orzekania o zdolności do uprawiania określonej dyscypliny sportu przez dzieci i młodzieŜ  

do ukończenia 21 roku Ŝycia oraz przez zawodników pomiędzy 21 a 23 rokiem Ŝycia  

(Dz. U. Nr 58, poz. 483) zostało uchylone z dniem 31 sierpnia 2009 r. Obecnie obowiązujące 

rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 14 kwietnia 2011 r. w sprawie trybu orzekania  

o zdolności do uprawiania danego sportu przez dzieci i młodzieŜ do ukończenia 21 roku 

Ŝycia oraz przez zawodników pomiędzy 21 a 23 rokiem Ŝycia (Dz. U. Nr 88, poz. 500)  

w sposób odmienny reguluje kwestie związane z częstotliwością przeprowadzania badań 

lekarskich, jak równieŜ podmiotów do tego uprawnionych. Badanie lekarskie o zdolności  

do uprawiania danego sportu moŜe przeprowadzić lekarz specjalista medycyny sportowej,  

a w odniesieniu do niepełnosprawnych badania te moŜe przeprowadzić równieŜ lekarz 

specjalista w dziedzinie rehabilitacji medycznej. W przypadku braku lekarza specjalisty  

w dziedzinie medycyny sportowej, badania przeprowadza lekarz posiadający certyfikat 

ukończenia kursu wprowadzającego do specjalizacji w dziedzinie medycyny sportowej.  



W świetle powyŜszych faktów, w odniesieniu do zadanych w interpelacji pytań, 

wyjaśniam, co następuje.  

Ad. 1.  Planowane połączenie Wojewódzkiej Przychodni Sportowo-Lekarskiej w Gdańsku  

ze Szpitalem Specjalistycznym św. Wojciecha w Gdańsku nastąpi najprawdopodobniej  

do końca 2011 r. Dniem połączenia Przychodni ze Szpitalem będzie wykreślenie Przychodni 

z Krajowego Rejestru Sądowego. 

Ad. 2.  Połączenie Wojewódzkiej Przychodni Sportowo-Lekarskiej – Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej z siedzibą w Gdańsku przy ul. Lęborskiej 23A,  

nr KRS 0000050532, ze Szpitalem Specjalistycznym św. Wojciecha Samodzielnym 

Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej z siedzibą w Gdańsku przy ul. Jana Pawła II 50,  

nr KRS 0000006735, polegać będzie na włączeniu Przychodni do Szpitala, przez co stanie 

się ona integralną częścią jego struktury organizacyjnej.  

Ad. 3. Szpital Specjalistyczny Św. Wojciecha w Gdańsku dysponuje, w zakresie zasobów  

lokalowych i sprzętowych, potencjałem diagnostyczno – leczniczym wielokrotnie 

przewyŜszającym  obecne zasoby i potrzeby Wojewódzkiej Przychodni Sportowo – 

Lekarskiej w Gdańsku. Nie posiada jedynie (aktualnie) specjalistów  

z zakresu medycyny sportowej. Nie jest niezbędne posiadanie przez Szpital technicznie 

wydzielonej powierzchni w celu udzielania świadczeń tylko pacjentom Przychodni Sportowo 

– Lekarskiej w Gdańsku,  szczególnie w wymiarze 700  m2, gdyŜ powierzchnia ta dotyczy 

równieŜ części administracyjnej i tzw. zaplecza socjalnego czy części wspólnych (korytarze), 

a nie tylko powierzchni gabinetów lekarskich. W roku 2010 Przychodnia, w ramach kontraktu 

z POW NFZ, udzieliła 7.657 świadczeń (porad i kwalifikacji do uprawiania sportu) z zakresu 

medycyny sportowej dla 5.148 osób. Kontrakt ten realizuje 6 lekarzy specjalistów, 

zatrudnionych w wymiarze 2,5 etatu. Z pozostałych świadczeń, z zakresu rehabilitacji 

leczniczej w zakresie lekarskiej ambulatoryjnej opieki rehabilitacyjnej i fizjoterapii 

ambulatoryjnej, w roku 2010 Przychodnia zrealizowała 997 świadczeń dla 761 osób w 

pierwszym zakresie i objęła fizjoterapią 617 osób. Wszystkie poradnie, z których usług 

skorzystają pacjenci Wojewódzkiej Przychodni Sportowo – Lekarskiej SPZOZ w Gdańsku 

zlokalizowane są na terenie Szpitala w jego kompleksie Przychodni Przyszpitalnej, a zakłady 

i pracownie diagnostyczne na terenie pozostałych obiektów szpitalnych. Godziny przyjęć 

poradni Szpitala – przyjęcia we wszystkie dni robocze, w godzinach od 7:00 do godziny 

20:00. Planowy charakter świadczeń z zakresu medycyny sportowej pozwala na takie 

kierowanie strumieniem udzielanych świadczeń (ustalanie terminów badań dla grup 

zorganizowanych), który nie będzie zakłócać świadczeń zdrowotnych udzielanych chorym. 

Prawidłowo zorganizowany proces udzielania świadczeń sportowcom zapewni im w jednym 

miejscu dostęp do niezbędnych konsultacji, badań diagnostycznych i zabiegów, dodatkowo, 



bez konieczności wyodrębniania oddzielnej powierzchni, np. ok. 700 m2, której wcześniej 

oczekiwano. Powierzchnia Przychodni Przyszpitalnej Szpitala znacznie przekracza 

powierzchnię dotychczas zajmowanego przez Wojewódzką Przychodnię Sportowo-Lekarską 

budynku, a pomieszczenia Przychodni Przyszpitalnej Szpitala spełniają wymagania prawa  

i sanitarno-epidemiologiczne. 

Ad. 4. Szpital przejmie udzielanie świadczeń zdrowotnych wchodzących w zakres zadań 

Przychodni, oraz zobowiązania i naleŜności wynikające z działalności Przychodni, według 

stanu na dzień wykreślenia Przychodni z rejestru sądowego. Mienie stanowiące własność 

Samorządu Województwa Pomorskiego, z którego korzystała Przychodnia oraz mienie 

otrzymane i zakupione przez Przychodnię zostanie przekazane Szpitalowi według stanu  

na dzień wykreślenia Przychodni z rejestru sądowego, z wyłączeniem nieruchomości 

składającej się z: zabudowanej działki nr 218/12, o pow. 2548 m2; budynku usługowego  

o pow. 675 m2 oraz budynku garaŜowego o pow. 41 m2. Szpital zapewni osobom 

korzystającym dotychczas ze świadczeń Przychodni dalsze nieprzerwane udzielanie takich 

świadczeń, bez ograniczenia ich dostępności, warunków udzielania i jakości. 

Ad. 5 . Pracownicy Wojewódzkiej Przychodni Sportowo – Lekarskiej w Gdańsku staną się 

pracownikami Szpitala na zasadzie art. 23¹ ustawy z dnia 26 czerwca 1974 roku Kodeks 

pracy (j.t. Dz. U.1998, Nr 21, poz. 94 ze zm.). 

 

 
 
 
 
 
 


